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Cargo: PSICOLOGO

Duragdo da prova: 03 (trés) horas, incluido o tempo para o preenchimento do cartdo-resposta.

OBSERVACAO: Vocé podera entregar o caderno de provas e o cartdo-resposta somente depois de decorrido o tempo de 1 hora

de prova.
Orientagdes:

Escreva nesta capa de prova seu CPF ou RG e assine-0 no
espago apropriado COM LETRA MAIUSCULA e legivel;

Confira se este caderno de provas corresponde ao Cargo
para o qual se inscreveu;

Verifique se a sequéncia de questdes, no total de 25, estd
correta, ou se hd imperfei¢des graficas que possam causar
davidas;

Nio ¢ permitido o porte ou uso de equipamentos tais como:
relogio, telefone celular, calculadora, pager, etc. (mesmo
que inoperantes dentro da sala de aula);

Para cada questdo objetiva sdio apresentadas 5 (cinco)
alternativas de respostas (A, B, C, D, E). Apenas uma delas
constitui a resposta correta em relagdo ao enunciado da
questdo,

Preencha o gabarito corretamente assinalando o quadro
correspondente a letra da alternativa correta de cada questdo
no cartdo resposta utilizando caneta esferografica de tinta
azul ou preta, no caso de rasura ou assinalar mais de uma
alternativa, a questdo serd anulada.

A interpretagdo das questdes ¢ parte integrante da prova.
Nio sera permitida a consulta aos fiscais e nem tdo pouco a
quaisquer formas fraudulentas;

Nio ¢ permitido qualquer tipo de consulta durante a
realizagdo da prova;

Caso necessite se ausentar da sala de prova antes do término
desta, ou com duragio minima de 60 minutos, solicite do
fiscal de sala o devido acompanhamento de um fiscal de
volante;

Todas as provas estardo lacradas e s6 serdo entregues aos
fiscais 15 minutos antes do inicio de sua realizagdo.

Comunique imediatamente aos fiscais ou a coordenagdo local qualquer irregularidade. Ao terminar, entregue ao fiscal o caderno
de provas e o cartdo resposta devidamente preenchido e assinado no campo apropriado. Ndo serd permitido que o candidato leve
o caderno de provas. Se desejar, utilize o canhoto abaixo, a fim de anotar suas respostas para posterior conferéncia.

N°. do CPF ou do RG para identificagdo:

Assinatura do(a) candidato(a) COM LETRA MAIUSCULA:

Destaque este canhoto. Ele é destinado exclusivamente para sua conferéncia
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PROVA PSICOLOGO

01. Segundo Malcom Knowles (1973), a
andragogia, que é a arte e a ciéncia de orientar
adultos a aprender, definiu certos principios. Analise
as assertivas abaixo e assinale a alternativa
CORRETA:

I. Os adultos apresentam dificuldade na
aprendizagem, o que fundamenta a necessidade de
utilizagdo de técnicas da andragogia, possibilitando
a assimilagdo de contetidos novos.

II. Passam a apresentar motivagdes externas, como
notas, recompensas etc.

III. O ritmo de aprendizagem do adulto torna-se
mais lento, determinando outras expectativas e
metodologias de ensino-aprendizagem.

IV. O adulto até pode aprender melhor que o jovem,
quando a experiéncia e a maturidade de vida sdo
valorizadas e utilizadas nos processos de ensino.

IV. Os programas de treinamento devem ser
caracterizados por relagGes verticais entre os
instrutores e os participantes dos grupos de
treinamento.

A) Apenas as assertivas II e III estéo corretas.
B) Apenas as assertivas I e III estdo corretas.
C) Apenas a assertiva III esta correta.

D) Apenas as assertivas III e IV estdo corretas.
E) Todas as assertivas estéo corretas

02. Os tedricos das organizagGes sempre
estiveram se dedicando a entender a lideranga e sua
influéncia na  consecugdo dos  objetivos
organizacionais. Analise as assertivas abaixo €
assinale a alternativa CORRETA:

I. Na posigdo de lideranga, a habilidade técnica ¢é
importante; porém, quanto mais uma equipe se
desenvolve, proporcionalmente menos importantes
se tornam suas habilidades técnicas.

II. A habilidade conceitual é a capacidade de pensar
em termos de modelos, estruturas e relagdes amplas,
que se tornam cada vez menos importantes 4 medida
que avangamos na hierarquia da organizag&o.

II. A capacidade de seguir alguém é um dos
requisitos para uma boa lideranga.

IV. Uma lideranga bem-sucedida segue objetivos
definidos em situagdes especificas e considera
isoladamente cada varidvel para se atingirem os
objetivos, como o seu papel, os liderados ¢ as
situagdes.

A) Apenas as assertiva lII esta correta.

B) Apenas as assertivas I ¢ III estdo corretas.
C) Apenas as assertivas II e III estdo corretas.
D) Todas as assertivas estdo corretas.

E) Todas as assertivas estdo incorretas.

03. Assinale a alternativa CORRETA sobre o
tema Cultura Organizacional:

A) A cultura organizacional serve como modelo
ideal inico para todas as organizagdes.

B) A cultura une a organizagéo, fornecendo padrdes
apropriados para os empregados do que devem dizer
e fazer.

C) As subculturas que se formam nas organizagdes,
refletem somente os valores centrais que sdo
partilhados pela maioria dos membros da
organizagdo.

D) A cultura organizacional por definiggo ¢ precisa,
tangivel e explicita; assim cada organizagdo
desenvolve um conjunto de pressupostos, regras e
entendimentos que regem o comportamento das
pessoas.

E) A cultura organizacional mais sélida gera um
comportamento mais flexivel - ndo uniforme e mais
imprevisivel - dos empregados.

04. A atuagdo do psicdlogo no campo
organizacional e do trabalho tem sido atualmente
foco de vérios estudiosos. Analise as assertivas
abaixo e assinale a alternativa CORRETA a respeito
dos principios éticos da Psicologia:

I. Os psicélogos tém a responsabilidade de usar suas
habilidades em beneficio dos individuos, sem
considerar as necessidades da sociedade.

II. O psicologo deve somente fazer o trabalho que
tiver competéncia para desempenhar. III. Os
psicologos devem manter um alto padrdo de
comportamento profissional. IV. Os psic6logos
devem respeitar o direito & privacidade das pessoas.

A) Apenas as assertivas III e IV estdo corretas.



B) Apenas as assertivas I, II e III estfo corretas.
C) Apenas as assertivas I, III e IV estdo corretas.
D) Apenas a assertiva IV esta correta.

E) Todas as assertivas estfio corretas.

05. Na realidade atual, o psicologo que atua nas
areas de recursos humanos, estd sendo chamado para
assumir uma outra atitude. Em relagdo ao tema,
analise as alternativas abaixo e assinale a
CORRETA:

A) Assumir a responsabilidade, protegendo os
gestores em situagoes de gestdo de pessoas.

B) Centrar a sua atuagdio nos processos, dando
prioridade as atividades regulares, técnicas e de
execugao.

C) Manter uma atitude cautelosa e conservadora,
pois os modismos estdio muito presentes nas atuais
organizagdes.

D) Focar em programas e técnicas que ji deram
certo em outras organizagdes, sem ajustes de
tecnologia para a organizagéo.

E) Apresentar um comportamento mais proativo
frente aos problemas, antecipando as solugées para
as dificuldades que ocorrem mais periodicamente.

06. As equipes de resultado apresentam
habilidades especiais que sdo inter-relacionadas e
reforcadas. Assinale a alternativa CORRETA a
respeito dessas habilidades:

A) A equipe deve fortalecer o papel do lider, que
organiza e planeja todas as atividades de forma
independente.

B) O grupo deve ser homogéneo, pois assim
responde com facilidade aos novos desafios.

C) A equipe deve trabalhar colaborativamente para
comunicar aberta e honestamente, obtendo sinergia.
D) A equipe deve evitar conflitos para ndo provocar
um sentimento de desconfianga que geraria a cisido
do grupo.

E) O clima interno deve ser voltado a encarar as
atividades de forma é4rdua, para ndo dissipar as
energias do grupo na consecugdo dos objetivos.

07 A administragdo de conflitos utiliza-se de um
modelo que se baseia em duas dimensdes: a assertiva

e a cooperativa. Assinale abaixo a alternativa
CORRETA a respeito dos estilos desse modelo:

A) O estilo de acomodagéo reflete uma moderada
porgio de ambas as caracteristicas, tanto de
cooperagdo como de assertividade. E apropriado
quando os objetivos de ambos os lados sdo
igualmente importantes.

B) O estilo de compromisso reflete um alto grau de
cooperagdo e funciona melhor quando as pessoas
tém um senso de certo e errado ¢ quando um assunto
¢ mais importante do que outro.

C) O estilo de evitago reflete a assertividade para
impor o seu préprio interesse e é utilizado quando
uma agio necessita ser rapidamente determinada.

D) O estilo competitivo reflete uma postura néo
assertiva nem cooperativa, quando um assunto €
trivial ¢ quando ndo existe nenhuma chance de
vencer.

E) O estilo de colaboragfo reflete um alto grau de
assertividade e de cooperacéo, habilitando ambas as
partes a ganhar.

08. A inclusdo social atualmente é um assunto de
larga discussio em nossa sociedade, que ndo deixaria
de afetar as organizagdes de trabalho. A inclusdo de
portadores de necessidades especiais nas empresas,
além de ser uma exigéncia legal, representa uma
mudan¢a de atitude destas em relagdo a sua
responsabilidade com a sociedade. Analise as
assertivas abaixo sobre inclusdo social e assinale a
alternativa CORRETA:

I. Incluir empregados portadores de necessidades
especiais no quadro profissional da empresa pode
melhorar sua autoimagem diante da sociedade.

Il. As organizagdes que apresentam portadores de
necessidades especiais no seu quadro conquistam
varios beneficios, segundo o Instituto Ethos de
Responsabilidade Social, como "trazer a diferenga
para dentro da empresa, combatendo o preconceito e
reconhecendo a igualdade essencial entre as
pessoas”.

III. As organizagdes ndo devem preparar o
espago fisico dentro da empresa para receber esse
novo profissional, pois isso levaria a um reforgo de
sentimentos de  discriminagio dos demais
empregados.



10.

IV. Os organizagdes com portadores de necessidades
especiais no seu quadro necessitam sensibilizar os
demais empregados para conviver com esse€ Nnovo
contexto e aprender a lidar com talentos especiais,
sem atitudes de paternalismo e preconceito.

A) Apenas as assertivas [II e IV estdo corretas.
B) Apenas as assertivas I, Il e IV estdo corretas.
C) Apenas as assertivas II e III estdo corretas.
D) Apenas a assertiva IV esté correta.

E) Todas as alternativas estdo corretas.

09. A mediagdo nada mais ¢ do que uma
negociagdo assistida. Analise as afirmagdes abaixo
sobre o tema e assinale a alternativa CORRETA.

A) O mediador tem o poder de decisdo, direcionando
as partes para a solucéo do problema.

B) No processo de mediagdo, o profissional que
presta a assisténcia tem de seguir um procedimento e
utilizar técnicas de resolu¢do de conflitos com vistas
a alcangar um acordo embasado nos interesses reais
dos individuos envolvidos.

C) O mediador, escolhido por alguém ndo envolvido
no conflito, para que ndo haja interferéncias das
partes na escolha, deve garantir total imparcialidade
NO processo.

D) No processo de mediagdo, vemos o papel de
mediador e do conciliador, sendo que o mediador
interfere de forma direta na busca de solucdo do
conflito, enquanto que o conciliador ¢ de certa forma
um mero espectador.

E) A mediagdo exige um confronto aberto com o0s
problemas, comportamentos, direitos e deveres de
cada um, mantendo um alto nivel de conflito.

Sobre ética ¢ INCORRETO afirmar:

A. Etica é o estudo filosofico da moralidade, e esta ¢
o conjunto de normas comportamentais socialmente
aceitas por determinado grupo.

B. A ética lida com aquilo que pode ser diferente do
que €.

C. A ética parte da crenga na existéncia de um hiato
— alguns diriam abismo — separando a realidade
humana do potencial humano.

D. Ha duas grandes classes de teorias éticas —
consequencialistas e deontoldgicas — que tém dado
forma ao entendimento que a maior parte das pessoas
tem da ética.

E. As deontologicas defendem que devemos
escolher a agfio disponivel que tem as melhores
consequéncias  globais, ao passo que 0S
consequencialistas defendem que devemos agir de
modos circunscritos por regras e direitos morais €
que estas regras ou direitos se definem (pelo menos
em parte) independentemente das consequéncias.

Informatica
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A imagem apresentada mostra parte da barra de
ferramentas do Word em um arquivo em edigdo. Se
o usudrio pretende alterar a orientagdo do texto de
“retrato” para “paisagem”, ele consegue fazer isso ao
clicar com o mouse sobre a guia

(a) Inserir.

(b) Design.
(c) Layout.
(d)Referéncias.
(e)Correspondéncias
2)
Bs 5 J2
1 Més Processos
2 |janeiro 35
3 |fevereiro 48
4 Imargo 29
5 labril 62
6 jmaio 55
7 ljunho 35
8 Total | .l
9

A imagem apresentada mostra o preenchimento de
uma planilha no Excel. Se o usudrio pretende que o
valor da soma dos processos aparega na célula B8,
uma maneira de ele obter o valor correto, nessa
célula, seria com a seguinte formula:

(a) =SOMA(A2:B7)

(b) =MEDIA(B2:B7)

(c) =SOMA(B2+B7)

(d) =SOMA(B2;B7)

(e) =MEDIA(B2;:B7)
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A imagem apresentada mostra parte da barra de
ferramentas do PowerPoint. O botdo indicado pela
seta tem a funcdo de

(a) limpar toda a formatagdo.

(b) formatar a fonte.

(c) apagar todo o texto.

(d) copiar a formatagao.

(e) alterar o tamanho da fonte.

4) Um usudrio de um computador digitou o seguinte
endereco na Barra de enderegos do navegador
Internet Explorer:

https://www.google.com.br

Com relagdo ao endereco digitado, ¢ correto afirmar
que

(a)é um sife de uma organizag@o sem fins lucrativos.
(b)a troca de dados entre o navegador e o servidor
do site é criptografada.
(c) ¢é umsysitede
governamental.

(d) o site visitado ¢é seguro, ou seja, livre de virus e
outros codigos maliciosos.

(e) é um site de uma organizagdo governamental.

uma  organiza¢do  ndo

5) “Os leitores dos jornais continuam a diminuir,
mais de 78 milhdes de pessoas recebem suas noticias
on-line. Cerca de 39 milhdes de pessoas assistem a
um video online todos os dias e 66 milhdes leram um
blog. Ocorrem 16 milhdes de postagem em blogs,
criando uma explos@o de novos escritores € novas
formas de feedback dos clientes que ndo existiam ha
10 anos atras. O site de redes sociais Facebook atrai
134 milhdes mensalmente e mais de 500 milhdes em
todo o mundo. Empresas estdo comegando a usar
ferramentas de rede social para conectar seus
funcionarios, clientes e gerentes em todo o mundo.
Muitas empresas que frequentam o Fortune 500
agora tém Péginas do Facebook.”

A partir das ideias expressas no texto acima, conclui-
se que:

(a)A troca continua de tecnologias digitais aumentou
o numero de certificagdes digitais.

(b)Os sistemas de informagdes estdo transformando
negocios.

(c)As videoconferéncias
incontestavelmente do cotidiano.
(d)As leis de seguranga requerem o armazenamento
de documentos on-line por 5 anos.

(e) NDA

fazem parte

QUESTOES LINGUA PORTUGUESA

1) Leia o fragmento do conto “A terceira margem do
rio” de Guimardes Rosa:

Sem alegria nem cuidado, nosso pai encalcou o
chapéu e decidiu um adeus para a gente. Nem falou
outras palavras, ndo pegou matula e irouxa, ndo fez
alguma recomendagdo. Nossa mde, a gente achou
que ia esbravejar, mas persistiu somente alva de
pdlida, mascou o beigo e bramou: __ “Cé vai, océ
fique, vocé nunca volte!”.

Considere as seguintes afirmagdes sobre o trecho em
negrito e assinale a alternativa correta.

[ — Em sua fala, a personagem da méde estabelece um
tratamento em grau crescente de informalidade.

Il — A repeti¢do do pronome de tratamento tem por
objetivo reiterar a proximidade do casal.

[11 — O tratamento que a mée d4 ao marido nessa fala
incorpora a distdncia em que este se colocaria em
relagdo a familia.

(A) apenas a afirmagdo I esta correta.

(B) apenas a afirmagdo II esta correta.

(C) apenas a afirmagdo III esta correta.

(D) estdo corretas as afirmagdes I e IL.

(E) estdo corretas as afirmagdes II e IIL.

2) Sob o ponto de vista da ortografia, assinale a
opg¢do verdadeira em relagdo as frases abaixo:

[ — Durante o regime militar, muitos politicos tiveram
seus mandatos cagados e foram exilados.

[I — Os detentores do poder anseiam sempre por
subjulgar os mais fracos.

[II — Os governantes que verdadeiramente respeitam
a liberdade dos individuos ndo deveriam ser uma

excegdo.

(A)  Apenas a [ esta correta.

(B)  Apenas a II esta correta.

(C)  Apenas I e III estdo corretas.
(D)  Apenas a III esta correta.

(E)  Todas as frases estdo corretas.

3) Assinale o item em que hd ERRO quanto a
determinagdo do género.
(A) Deu certo o estratagema.



(B) Personagem, pessoa importante: se ¢ homem
dizemos o personagem, se é mulher, a personagem.
(C) Bidu Saifo € o soprano brasileiro mais conhecido
nos Estados Unidos.

(D) Ele era o chefe daquele cl4.

(E) O atleta ungira os bragos até os omoplatas.

4) Considerando a concordancia nominal, assinale a
frase correta:

(A) Ela mesmo confirmou a realizagio do encontro.

(B) Foi muito criticado pelos jornais a reedi¢do da
obra.

(C) Ela ficou meia preocupada com a noticia.

(D) Muito obrigada, querido, falou-me emocionada.

(E) Anexos, remeto-lhes nossas ultimas fotografias.

5) Assinale a alternativa em que a concordincia
verbal destoa da norma culta:

(A) Mais de 40% da populagdo cumpre uma jornada
de 45 horas semanais.

(B) Mantém-se ainda no Brasil vergonhosos indices
de desigualdade social.

(C) Devem ocorrer surpresas no proximo censo.

(D) Estima-se haver mais de 11 milhdes de
desempregados no pais.

(E) Trinta milhdes de analfabetos sdio um indice
social deploréavel para o pais.

MATEMATICA E RACIOCINIO LOGICO

1) A Prefeitura de uma certa cidade precisa instalar
postes de iluminag&o numa determinada avenida, de
maneira que a distdncia entre dois postes
consecutivos seja sempre a mesma. Sabendo que a
avenida tem 108 metros de comprimento € que serdo
instalados 9 postes com um em cada extremo da
avenida, qual a distdncia entre dois postes
consecutivos?

a) 10,8 m

b) 12m

c) 13,5m

d) 14

e) 15

2) Quantos anagramas podemos formar com as letras
da palavra SAUDE, que comecem com vogal e
terminem por consoante?

a) 24

b) 36

c) 48

d) 72

e) 120

3) Numa urna existem 10 cartdes numerados de 1 a
10. Dessa urna serdo retirados dois cartdes
sucessivamente, sem  reposi¢gdo. Qual a
probabilidade do segundo cartio retirado ser o dobro
do primeiro?

9

G)E

b)=

4) Seis rapazes sdo capazes de realizar uma tarefa
trabalhando juntos, em 8 horas. Porém, apds trés
horas de trabalho um desses rapazes passou mal ¢
precisou ir embora. Se nenhum outro precisar
abandonar a tarefa, quantas horas ainda serdo
necessarias para concluir a tarefa?

a)4h

b)Sh

¢) 5h 30 horas

d)6h

e) 6h 30 horas

5) Apés um aumento de 12%, um livro passou a
custar R$ 67,20. Qual o valor desse livro antes do
aumento?

a) R$ 60,00

b) R$ 60,94

c) R$ 61,50

d) R$ 62,00

e) R$ 62,28



